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Opis posla:
Profesori pretežno rade u srednjim stručnim školama koje mogu biti 
četvorogodišnje i trogodišnje, kao i na fakultetima što zavisi od kvalifikacija 
profesora. Profesori u stručnim školama predaju nastavu u zavisnosti od struke 
i predmeta koji predaje. Takođe, u okviru stručnih škola, profesor može 
obavljati i praktičnu nastavu, koja je sve češći oblik usvajanja znanja tokom 
školovanja, i time đaci stiču praktična znanja.

Profesori svoju nastavu obavljaju po propisanom planu i programu za 
srednjoškolsko obrazovanje, prilikom čega pomažu svojim đacima da uđu šire i dublje u sadržaje nastavnih 
predmeta koje su učili u osnovnoj školi i specijalizuju ih za oblast koju su izabrali.

Profesor, u okviru svog predmeta, mora prilagoditi svoje stručno znanje mogućnostima đaka i uputiti ih u suštinu 
predmeta koji predaje, pomoću savremenih psihološko-pedagoških znanja. U srednjim školama, đaci se mogu 
susresti sa velikim brojem opštih predmeta poput matematike, srpskog jezika i književnosti, fizičkog vaspitanja… 
kao i sa velikim brojem stručnih predmeta koji zavise od oblasti za koju su se odlučili, koje predaju profesori 
određenih struka.

Nastava se može odvijati unutar učionica ili, ukoliko to nalaže određeni predmet, nastava se može obavljati i u 
okviru laboratorija, na terenima, u kabinetima i slično.

Profesori, kao i svi prosvetni radnici, osim zadatka da prenose svoja znanja, imaju zadatak da prate razvoj učenika 
i studenata, da vrednuju njihovo učestvovanje u nastavi, da sarađuju sa drugim profesorima i roditeljima đaka, da 
organizuju vannastavne aktivnosti, seminare, ekskurzije, izlete, posete institucijama, takmičenjima…

Osim aktivnosti koje se ne odvijaju u toku nastave, a usko su povezane sa njom, profesor treba da vodi evidencije 
učenika i studenata, da vrši pripreme i ispravke kontrolnih i pismenih ili seminarskih zadataka, da vrši informativne 
razgovore sa učenicima i, u srednjim školama, roditeljima, što je određeno planom i programom.

Radni uslovi:
Profesorov rad se odija u okviru ustanove i van nje. Broj radnih sati koje profesor obavlja u okviru ustanove je 
propisan planom i programom, dok vannastavne aktivnosti on obavlja po potrebi. Takođe, raspored smene i časova 
koje izvodi profesor je propisan planom i programom, a zavisi i od same ustanove i priode predmeta kojeg profesor 
predaje.

Što se tiče fizičkog napora, profesori nisu toliko opterećeni, koliko psihički, što dovodi do potrebe za češćim kraćim 
odmorima. Profesori su veoma izloženi zaraznim bolestima, zbog boravka u prostoriji sa većim brojem učenika i 
studenata.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Pre svega, profesor treba da poseduje spremnost za rad sa mladim ljudima, želju da prenosi sopstvena znanja iz 
oblasti koju predaje. Pored toga, potrebna mu je velika emotivna uravnoteženost i sposobnost da sagleda problem 
sa gledišta đaka, za šta mu je takođe potrebna neizmerna snaga. Od profesora se u velikoj meri očekuje govorna 
sposobnost i kreativnost u radu, kako bi na što zanimljiviji način mogao približiti konkretnu oblast učenicima.

Profesor mora biti staložena, emotivno uravnotežena osoba, sa ispravnim stavovima i interesima, sa korektnim 
vrednostnim sistemom. On mora na svaki problem odreagovati na vreme, kako bi se problem ušto kraćem peiodu i 
sa što manjim posledicama otklonio.
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Osposobljavanje i zapošljavanje:
Tražnja za obrazovnim radnicima je osrednja, ali je dobar odziv kandidata. Za radno mesto profesora je veoma 
bitno radno iskustvo i veštine prenošenja znanja. Najčešće se traže profesori stranih jezika, srpskog jezika i 
književnosti, matematike i sl.


